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参考資料 

１．沿線まちづくり構想策定までの経緯 

（１）江東区都市計画マスタープラン２０２２推進会議 

① 会議日程 

 年月日 議題 
第１回 令和４年 ６月 ７日 ・「（仮称）地下鉄８号線沿線まちづくり構想」について 

第２回 令和４年 ７月２７日 ・「（仮称）地下鉄８号線沿線まちづくり構想」について 

第３回 令和４年１１月２１日 ・「（仮称）地下鉄８号線沿線まちづくり構想」（素案）について 

第４回 令和５年 ２月１７日 ・「江東区地下鉄８号線沿線まちづくり構想」（案）について 

② 名簿 

 所属 氏名 

外部有識者 

東京都立大学 都市環境学部教授 市古 太郎 

東洋大学 人間科学総合研究所 客員研究員 川内 美彦 

芝浦工業大学 建築学部教授 志村 秀明◎ 

千葉大学大学院 工学研究院教授 村木 美貴 

早稲田大学 理工学術院教授 森本 章倫 

千葉大学大学院 園芸学研究科教授 柳井 重人 

 

（２）江東区地下鉄８号線沿線まちづくり検討部会（庁内組織） 

① 会議日程 

 年月日 議題 

第１回 令和４年 ５月２４日 

・江東区地下鉄８号線沿線まちづくり検討部会設置要領の改正について 
・「（仮称）地下鉄８号線沿線まちづくり構想」の策定方針について 
・構想策定に係るワークショップの実施について 
・構想策定に係るアンケート調査の実施について 
・機運醸成イベントについて 

第２回 
令和４年 ７月２１日 

（書面形式） 

・「（仮称）地下鉄８号線沿線まちづくり構想」策定に向けた現状の報告と
予定について 

・「（仮称）地下鉄８号線沿線まちづくり構想」策定フローについて 

第３回 令和４年１０月１９日 ・「（仮称）地下鉄８号線沿線まちづくり構想」（素案）たたきについて 

第４回 令和４年１１月１５日 ・「（仮称）地下鉄８号線沿線まちづくり構想」（素案）について 

第５回 令和５年 ２月１６日 ・「江東区地下鉄８号線沿線まちづくり構想」（案）について 

② 名簿 

部会長 地下鉄８号線事業推進室長 

副部会長 都市整備部長 土木部長 

部会員 政策経営部長 総務部長 地域振興部長 企画課長 計画推進担当課長 
港湾臨海部対策担当課長 防災課長 地域振興課長 文化観光課長 
都市計画課長 まちづくり推進課長 住宅課長 建築課長 建築調整課長 
地域整備課長 地下鉄８号線事業推進課長 沿線まちづくり担当課長 
管理課長 道路課長 河川公園課長 施設保全課長 交通対策課長 

 

（３）江東区議会 

会議名 年月日 議題 
地下鉄８号線延伸・ 

交通対策推進特別委員会 
令和４年 

６月２４日 
・（仮称）地下鉄８号線沿線まちづくり構想策定について 

地下鉄８号線延伸・ 
交通対策推進特別委員会 

令和４年 
１０月１４日 

・（仮称）地下鉄８号線沿線まちづくり構想策定について 

地下鉄８号線延伸・ 
交通対策推進特別委員会 

令和４年 
１２月 ７日 

・「（仮称）地下鉄８号線沿線まちづくり構想」（素案）について 

地下鉄８号線延伸・ 
交通対策推進特別委員会 

令和５年 
３月１０日 

・江東区地下鉄８号線沿線まちづくり構想（案）について 

◎委員長 
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２．皆様からのご意見 

 

 

実施方法 実施概要 

アンケート（紙面） 

・実施期間 

 

・対 象 者 

：令和４年 ６月１０日（金） 

～令和４年 ６月３０日（木） 

：区内居住者７,０００ 人（無作為） 

アンケート（Ｗｅｂ） 

・実施期間 

 

・対 象 者 

：令和４年 ６月２１日（火） 

～令和４年 ７月１１日（月） 

：区内外問わず誰でも回答可能 

ワークショップ 

・実 施 日 ：令和４年 ７月２３日（土） 

令和４年 ８月２７日（土） 

令和４年 ９月１０日（土） 

小学校出前講座 

・実 施 日 ：令和４年 ９月１５日（木） 

令和４年 ９月１６日（金） 

令和４年 ９月２０日（火） 

機運醸成イベント 
・実 施 日 ：令和４年１０月２９日（土） 

令和４年１１月 ６日（日） 

説明会（オープンハウス型） 
・実施期間 ：令和４年１２月２１日（水） 

～令和４年１２月２３日（金） 

説明会（従来型） 
・実施期間 ：令和５年 １月１０日（火） 

～令和５年 １月１４日（土） 

パブリックコメント 
・実施期間 ：令和４年１２月２１日（水） 

～令和５年 １月１８日（水） 
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（１）アンケート 

① 実施概要 

調査内容の概要 回答者の属性、地下鉄８号線延伸前後の行動範囲、まちづくりに関

する事項 

実施期間 令和 4 年 6 月 10 日（金）～令和 4 年 6 月 30 日（木） 
＊実施期間を過ぎた令和 4 年 7 月 30 日（土）までに届いた回答にて集計 

実施方法 
紙面 

Ｗｅｂ（江東区ホームページ） 

江東区内 江東区外 

調査地域 江東区全域 － 

調査対象 江東区にお住いの 18 歳

以上の方 7,000 人 

（沿線 3,500 人/沿線

外 3,500 人）を無作為

抽出 

－ 

調査方法 7,000 人に郵送 

同封した返信用封筒に

よる回収 

江東区ホームページによるＷｅｂ回答 

回答件数（回収率） 1,770 件（25.3 %） 1,392 件 63 件 

 

 

② 集計結果（紙面アンケート） 

１）回答者の属性（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

  

18～24歳

4.0% 25～29歳

4.1%

30～34歳

7.7%

35～39歳

10.3%

40～44歳

9.2%

45～49歳

12.0%
50～54歳

11.9%

55～59歳

9.2%

60～64歳

7.7%

65～69歳

6.6%

70～74歳

8.9%

75歳以上

8.0%

無回答

0.3%
豊洲

14.2%

枝川

3.8%
潮見

2.0%

塩浜

9.1%

東陽

11.0%

千石

4.5%

石島

1.0%
千田

0.8%

海辺

0.7%
扇橋

4.0%

猿江

2.4%

住吉

2.7%

毛利

1.3%

その他

42.4%

無回答

0.2% 1名

14.5%

2名

34.0%3名

26.6%

4名

18.5%

5名

4.9%

6名

0.7%

7名

0.3%

8名

0.1%
無回答

0.3%

単身

14.5%

夫婦だけ

29.1%

親と子（２世代）

52.3%

祖父母と親と子

（３世代以上）

2.8%

その他

1.0%

無回答

0.3%

5年未満

17.2%

～10年未満

14.9%

～20年未満

25.3%
～30年未満

16.7%

～40年未満

9.5%

40年以上

16.0%

無回答

0.4%

n=1,770 
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２）地域満足度（単数回答） 

●総合的に地域に対する満足度はいずれの駅周辺でも高い傾向にある。 

●「南北方向へのバスや鉄道等の利便性」や「自転車の通行環境」、「自転車駐車場の整備

状況」といった交通に関することや、「震災・火災に対する安全性」、「水害に対する安

全性」への防災に対する満足度がいずれの駅周辺でも低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

身近な緑地・公園の整備と管理状況

総合的に見た地域の暮らしやすさ
身近に自然とふれあえる場所の整備と管理状況

水辺に親しめる環境整備と管理状況
診療所・病院・福祉施設等の立地状況

快適な住環境
街路樹や建物の緑化などの整備と管理状況

子育て支援・教育環境

地域内の身近な生活道路の整備状況
日常の買い物の便利さ

文化・集会施設の整備状況
子育てをしやすい環境

海・川などの水辺を活かした潤いのある景観
働きやすい環境

東西方向へのバスや鉄道等の利便性
歩道の整備状況

まちづくり活動や地域のお祭り・行事
歩道のガードレールや信号等による交通安全対策

高齢者が生活しやすい環境

身近なスポーツ・レクリエーション施設等の整備状況
特徴的で個性のある景観

道路と建物の関係などが調和した都市的な景観
街路灯やカメラ設置等公共施設整備による防犯対策

道路や歩道の環境整備状況
歴史的・文化的な要素が感じられる景観

開発などに伴う地域の整備状況
一体的で計画的な大規模開発

近未来的な都市景観

身近な商店街のにぎわい
災害時の救助・救援・支援体制の状況

南北方向へのバスや鉄道等の利便性
震災・火災に対する安全性

水害に対する安全性
自転車の通行環境

自転車駐車場の整備状況

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

（件） 

n=1,770 
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0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

身近な緑地・公園の整備と管理状況
総合的に見た地域の暮らしやすさ

子育て支援・教育環境
身近に自然とふれあえる場所の整備と管理状況

街路樹や建物の緑化などの整備と管理状況

身近な商店街のにぎわい
自転車の通行環境

水害に対する安全性
自転車駐車場の整備状況

南北方向へのバスや鉄道等の利便性

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

0 50 100 150 200 250 300

身近な緑地・公園の整備と管理状況
診療所・病院・福祉施設等の立地状況

総合的に見た地域の暮らしやすさ
身近に自然とふれあえる場所の整備と管理状況

街路樹や建物の緑化などの整備と管理状況

震災・火災に対する安全性
水害に対する安全性

南北方向へのバスや鉄道等の利便性
自転車の通行環境

自転車駐車場の整備状況

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

身近な緑地・公園の整備と管理状況
身近に自然とふれあえる場所の整備と管理状況

総合的に見た地域の暮らしやすさ
診療所・病院・福祉施設等の立地状況

水辺に親しめる環境整備と管理状況

近未来的な都市景観
水害に対する安全性
自転車の通行環境

震災・火災に対する安全性
自転車駐車場の整備状況

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

0 50 100 150 200 250

身近な緑地・公園の整備と管理状況

診療所・病院・福祉施設等の立地状況
身近に自然とふれあえる場所の整備と管理状況

水辺に親しめる環境整備と管理状況
総合的に見た地域の暮らしやすさ

災害時の救助・救援・支援体制の状況
震災・火災に対する安全性

水害に対する安全性
自転車駐車場の整備状況

自転車の通行環境

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（件） 0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

総合的に見た地域の暮らしやすさ
身近な緑地・公園の整備と管理状況

診療所・病院・福祉施設等の立地状況
快適な住環境

地域内の身近な生活道路の整備状況 …
 

歴史的・文化的な要素が感じられる景観
自転車駐車場の整備状況

自転車の通行環境
水害に対する安全性

南北方向へのバスや鉄道等の利便性

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答 n=433 

…
 

（件） 

n=191 

（件） 

…
 

n=284 

（件） 

…
 

n=200 

（件） 

…
 

n=220 

…
 

…
 

…
 

…
 

…
 

（件） 
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災害時の救助・救援・支援体制の状況
震災・火災に対する安全性

水害に対する安全性
自転車駐車場の整備状況

自転車の通行環境

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

歴史的・文化的な要素が感じられる景観
自転車駐車場の整備状況

自転車の通行環境
水害に対する安全性

南北方向へのバスや鉄道等の利便性

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合的に見た地域の暮らしやすさ
身近な緑地・公園の整備と管理状況

診療所・病院・福祉施設等の立地状況
快適な住環境

地域内の身近な生活道路の整備状況

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

身近な緑地・公園の整備と管理状況

診療所・病院・福祉施設等の立地状況
身近に自然とふれあえる場所の整備と管理状況

水辺に親しめる環境整備と管理状況
総合的に見た地域の暮らしやすさ

近未来的な都市景観
水害に対する安全性

自転車の通行環境
震災・火災に対する安全性

自転車駐車場の整備状況

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

身近な緑地・公園の整備と管理状況

身近に自然とふれあえる場所の整備と管理状況

総合的に見た地域の暮らしやすさ

診療所・病院・福祉施設等の立地状況

水辺に親しめる環境整備と管理状況

震災・火災に対する安全性
水害に対する安全性

南北方向へのバスや鉄道等の利便性
自転車の通行環境

自転車駐車場の整備状況

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

身近な緑地・公園の整備と管理状況
診療所・病院・福祉施設等の立地状況

総合的に見た地域の暮らしやすさ
身近に自然とふれあえる場所の整備と管理状況

街路樹や建物の緑化などの整備と管理状況

身近な商店街のにぎわい

自転車の通行環境

水害に対する安全性

自転車駐車場の整備状況

南北方向へのバスや鉄道等の利便性

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

身近な緑地・公園の整備と管理状況
総合的に見た地域の暮らしやすさ

子育て支援・教育環境
身近に自然とふれあえる場所の整備と管理状況

街路樹や建物の緑化などの整備と管理状況

（%） 

…
 

n=433 

…
 

（%） 

n=191 

（%） 

…
 

n=284 

（%） 

…
 

n=200 

（%） 

…
 

n=220 

…
 

…
 

…
 

…
 

…
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３）沿線のまちづくりにおいて活かすべき魅力等と解決すべき課題等（自由回答） 

●「水辺」や「運河」、「公園」といった水辺と緑を魅力とする回答が多かった。 

●「道路整備」や「道幅が狭い」といった道路環境を課題とする回答が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

意見区分 件数 

水辺 49 

運河 26 

公園 26 

飲食店 25 

下町 21 

景観 19 

利便性 18 

商業施設 16 

商店街 16 

まちづくりに期待 15 

緑 15 

駅周辺の開発 14 

歴史 14 

散歩 13 

魅力を感じない 12 

バスに関して 12 

地域の特徴 11 

江戸文化と現代の融合 11 

憩いの場 11 

バリアフリー※化 10 

意見区分 件数 

道路整備 41 

駐輪場 38 

道幅が狭い 32 

混雑 31 

バスに関して 29 

自転車 27 

エレベーター・エスカレーター 22 

自転車レーン 22 

商店街 21 

魅力を感じない 20 

飲食店 19 

治安 17 

災害（水害） 17 

駅周辺の開発 16 

高齢者 16 

商業施設 15 

スーパーマーケット 14 

バリアフリー化 14 

マンション 13 

駅の出入口 13 
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参考資料 

0 500 1000 1500 2000 2500

その他

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

保育所などの子育て支援機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

日常の買い物ができる商業機能

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

豊洲駅 （仮称）枝川駅周辺 東陽町駅 （仮称）千石駅周辺 住吉駅

 

４）地域の拠点としてあるとよいと思う新たな機能（複数回答） 

●「飲食店やカフェ等の休息・休憩等の機能」、「日常の買い物ができる商業機能」を望む

意見が、豊洲駅周辺を除く、４つの駅周辺で特に多くみられた。 

●豊洲駅周辺では、その他の駅周辺とは異なり「水上バスや自動運転バス、次世代モビリ

ティなどの新たな交通機能」を望む意見が特に多くみられた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=1,770 
（件） 

（％） 

（％） 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

日常の買い物ができる商業機能

保育所などの子育て支援機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

その他

無回答

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

日常の買い物ができる商業機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

保育所などの子育て支援機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

その他

無回答

n=1,770 

n=1,770 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％） 

（％） 
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

日常の買い物ができる商業機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

保育所などの子育て支援機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

その他

無回答

n=1,770 

（％） 

（％） 

（％） 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

日常の買い物ができる商業機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

保育所などの子育て支援機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

その他

無回答

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

日常の買い物ができる商業機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

保育所などの子育て支援機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

その他

無回答

（％） 

（％） 

n=1,770 

n=1,770 
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参考資料 

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

脱炭素社会に向けた 環境負荷を低減するまちづくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

豊洲駅 （仮称）枝川駅周辺 東陽町駅 （仮称）千石駅周辺 住吉駅

31.8%

18.8%

15.1%

14.1%

14.0%

13.4%

8.6%

6.7%

6.5%

6.3%

6.3%

5.3%

4.6%

4.1%

3.8%

3.6%

2.9%
36.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

脱炭素社会に向けた 環境負荷を低減するまちづくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

無回答

 

５）地下鉄８号線の延伸に伴う駅周辺のまちづくりで特に重要と考える取組（複数回答） 

●「震災・水害に強い強靭な都市空間づくり」を望む意見が、すべての駅周辺で最も多く

みられた。 

 

  

  

  

  

n=1,770 （件） 

（％） 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

脱炭素社会に向けた 環境負荷を低減するまちづくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％） 

n=1,770 

n=1,770 
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

脱炭素社会に向けた 環境負荷を低減するまちづくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

無回答

n=1,770 

n=1,770 

n=1,770 

（％） 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

脱炭素社会に向けた 環境負荷を低減するまちづくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

無回答

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

脱炭素社会に向けた 環境負荷を低減するまちづくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

無回答

（％） 

（％） 
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参考資料 

 

６）地下鉄８号線（有楽町線）延伸に伴う効果・影響を最大限活かすため、まちづくりにおいて

検討すべき事項、取り組むべき事項等（自由回答） 

●「バス」に関する意見が最も多く、「道路整備」、「駐輪場」といった交通に関する回答

が多くみられた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

意見区分 件数 

バスについて 33 

道路整備について 30 

商業施設について 28 

飲食店について 26 

駐輪場について 22 

混雑について 18 

駅周辺の開発について 17 

駅の出入口について 17 

公園について 16 

自転車レーンについて 15 

災害（水害）について 14 

地域の特徴について 13 

治安について 13 

高齢者について 13 

自転車について 13 

まちづくりに期待について 12 

災害について 12 

バリアフリー化について 12 

子どもについて 12 

防犯について 12 
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③ 集計結果（Ｗｅｂアンケート区内回答） 

１）回答者の属性（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5年未満

18.0%

～10年未満

19.4%

～20年未満

22.2%

～30年未満

14.0%

～40年未満

9.8%

40年以上

12.9%

無回答

3.7%

n=1,392 

18～24歳

2.1%

25～29歳

4.5%
30～34歳

12.4%

35～39歳

15.4%

40～44歳

14.6%

45～49歳

15.0%

50～54歳

14.4%

55～59歳

8.8%

60～64歳

5.2%

65～69歳

3.7%

70～74歳

1.9%

75歳以上

0.7%
豊洲

6.1%
枝川

4.2%潮見

1.7%

塩浜

17.1%

東陽

8.7%

千石

5.0%

石島

1.0%

千田

1.1%
海辺

0.9%

扇橋

4.3%

猿江

2.2%

住吉

0.8%

毛利

0.6%

その他

46.5%

n=1,392 

1名

13.5%

2名

26.4%

3名

28.6%

4名

25.4%

5名

4.9%

6名

0.9%

7名

0.2%
8名以上

0.1%

n=1,392 

単身

13.4%

夫婦だけ

21.3%

親と子（２世代）

61.4%

祖父母と親と子

（３世代以上）

2.3%

その他

1.6%

n=1,392 n=1,392 
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参考資料 

 

２）沿線のまちづくりにおいて活かすべき魅力等と解決すべき課題等（自由回答） 

●紙面アンケートと同様に「公園」や「水辺」を魅力とする回答が多かった。 

●紙面アンケートと同様に「バスに関して」や「混雑」、「道路整備」といった交通を課題

とする回答が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

意見区分 件数 

公園 87 

水辺 45 

飲食店 42 

まちづくりに期待 36 

商業施設 35 

駅周辺の開発 31 

緑 29 

商店街 27 

文化施設 25 

下町 24 

散歩 24 

運河 23 

魅力を感じない 20 

新駅の位置 20 

利便性 19 

早期開業 19 

スーパーマーケット 17 

景観 17 

憩いの場 16 

バスに関して 15 

意見区分 件数 

バスに関して 53 

混雑 50 

道路整備 43 

駐輪場 42 

飲食店 36 

商業施設 30 

エレベーター・エスカレーター 25 

道幅が狭い 24 

駅の出入口 23 

駅周辺の開発 22 

商店街 22 

魅力を感じない 18 

災害（水害） 17 

スーパーマーケット 17 

バリアフリー化 16 

子育て 15 

高齢者 15 

JR 京葉線と接続 14 

駅の整備 14 

新駅の位置 13 
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３）地域の拠点としてあるとよいと思う新たな機能（複数回答） 

●紙面アンケートと同様、Ｗｅｂアンケートにおいても、豊洲駅周辺では「水上バスや自

動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能」、その他の駅周辺では「飲食店・

カフェなどの休息・休憩施設等の機能」の回答が最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

日常の買い物ができる商業機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

保育所などの子育て支援機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

その他

無回答

n=1,392 

（％） 

（％） 0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

日常の買い物ができる商業機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

保育所などの子育て支援機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

その他

無回答 n=1,392 

（％） 
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参考資料 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

日常の買い物ができる商業機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

保育所などの子育て支援機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

その他

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％） 

（％） 

（％） 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

日常の買い物ができる商業機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

保育所などの子育て支援機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

その他

無回答

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

日常の買い物ができる商業機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

保育所などの子育て支援機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

その他

無回答

n=1,392 

n=1,392 

n=1,392 

（％） 

（％） 

（％） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

脱炭素社会に向けた環境負荷を低減するまちづくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

脱炭素社会に向けた環境負荷を低減するまちづくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

無回答

 

４）地下鉄８号線の延伸に伴う駅周辺のまちづくりで特に重要と考える取組（複数回答） 

●紙面アンケートと同様、Ｗｅｂアンケートにおいても、すべての駅周辺で「震災・水害

に強い強靭な都市空間づくり」の回答が最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％） 

（％） 

n=1,392 

n=1,392 
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参考資料 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

脱炭素社会に向けた環境負荷を低減するまちづくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

無回答

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

脱炭素社会に向けた環境負荷を低減するまちづくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％） 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

脱炭素社会に向けた環境負荷を低減するまちづくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

無回答

（％） 

（％） 

n=1,392 

n=1,392 

n=1,392 
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５）地下鉄８号線（有楽町線）延伸に伴う効果・影響を最大限活かすため、まちづくりに

おいて検討すべき事項、取り組むべき事項等（自由回答） 

●紙面アンケートでは「バス」に関する意見が最も多く、「道路整備」、「駐輪場」といっ

た交通に関する回答が多かったが、Ｗｅｂアンケートでは「商業施設」に関する意見が

最も多い回答であった。 

 

 

 

 

 

  

意見区分 件数 

商業施設について 47 

バスについて 32 

道路整備について 31 

駅周辺の開発について 27 

災害について 20 

バリアフリー化について 20 

地域の特徴について 15 

利便性について 15 

災害（水害）について 15 

駐輪場について 14 

飲食店について 14 

混雑について 13 

子育てについて 12 

駅の出入口について 12 

マンションについて 10 

公園について 10 

下町について 9 

景観について 9 

高齢者について 9 

水辺について 9 
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参考資料 

 

① 集計結果（Ｗｅｂアンケート区外回答） 

１）回答者の属性（単数回答） 

●居住地は「墨田区」が最も多く、次いで「中央区」、「江戸川区」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18歳未満

1.6%

18～24歳

3.2%

25～29歳

7.9%

30～34歳

28.6%

35～39歳

28.6%

40～44歳

3.2%

45～49歳

14.3%

50～54歳

9.5%

55～59歳

1.6%

65～69歳

1.6%

n=63 

1名

12.7%

2名

31.7%

3名

36.5%

4名

17.5%

5名

1.6%

n=63 

単身

14.3%

夫婦だけ

27.0%

親と子（２世代）

57.1%

その他

1.6%

n=63 

墨田区

23.8%

中央区

17.5%

江戸川区

7.9%

足立区

6.3%

新宿区

4.8%

板橋区

3.2%

杉並区

3.2%

中野区

3.2%

練馬区

3.2%

松戸市

3.2%

その他

23.8%

n=63 
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２）沿線のまちづくりにおいて活かすべき魅力等と解決すべき課題等（自由回答） 

●区外居住者のアンケート回答においても、「公園」を魅力とする回答が多かった。 

●区外居住者のアンケート回答においても、「自転車レーン」や「道路整備」などの交通

を課題とする回答が挙がった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

意見区分 件数 

公園 12 

商業施設 4 

散歩 4 

駅周辺の開発 4 

スーパーマーケット 3 

水辺 2 

マンション 2 

緑 2 

飲食店 2 

子育て 1 

レジャー施設 1 

アクセスが悪い 1 

新駅の名前 1 

下町 1 

江戸文化と現代の融合 1 

自然 1 

災害 1 

自転車レーン 1 

保育園 1 

憩いの場 1 

魅力の発信 1 

魅力を感じない 1 

地域間の交流 1 

意見区分 件数 

自転車レーン 4 

バリアフリー化 3 

公園 3 

下町 2 

道路整備 2 

延伸 2 

乗り換え 2 

スーパーマーケット 2 

飲食店 2 

保育園 2 

子育て 2 

混雑 2 

商業施設 1 

案内板 1 

環境配慮 1 

団地 1 

費用 1 

古い建物 1 

自転車 1 

早期開業 1 

土地が少ない 1 

エレベーター・エスカレーター 1 

賑わい 1 

高齢者 1 

駐輪場 1 

アクセスが悪い 1 

バス 1 

駅周辺の開発 1 

魅力を感じない 1 

施設 1 
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参考資料 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

日常の買い物ができる商業機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

保育所などの子育て支援機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

その他

無回答

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

日常の買い物ができる商業機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

保育所などの子育て支援機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

その他

無回答

 

３）地域の拠点としてあるとよいと思う新たな機能（複数回答） 

●区外居住者のアンケート回答においても、豊洲駅周辺では「水上バスや自動運転バス、

次世代モビリティなどの新たな交通機能」、その他の駅周辺では「飲食店・カフェなど

の休息・休憩施設等の機能」の回答が最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％） 

（％） 

n=63 

n=63 
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

日常の買い物ができる商業機能

保育所などの子育て支援機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

その他

無回答

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

保育所などの子育て支援機能

日常の買い物ができる商業機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

その他

無回答

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

飲食店・カフェなどの休息・休憩施設等の機能

日常の買い物ができる商業機能

区内外から集客を見込む大規模商業機能

病院・診療所などの医療・福祉機能

保育所などの子育て支援機能

映画・美術などの鑑賞・娯楽機能

自然や緑とふれあうことができる地域交流機能

公園などのこどもや高齢者が集う憩いの場機能

スポーツなどを楽しめる多目的広場・屋内施設機能

水上バスや自動運転バス、次世代モビリティなどの新たな交通機能

地域活動ができる会議スペースなどの支援機能

高齢者向けの福祉サービス付き共同住宅等の機能

小規模事務所などの職住近接となるオフィス機能

その他

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％） 

（％） 

（％） 

n=63 

n=63 

n=63 
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参考資料 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

脱炭素社会に向けた環境負荷を低減するまちづくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

無回答

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

脱炭素社会に向けた 環境負荷を低減するまちづくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

無回答

 

４）地下鉄８号線の延伸に伴う駅周辺のまちづくりで特に重要と考える取組（複数回答） 

●区外居住者のアンケート回答においても、すべての駅周辺で「震災・水害に強い強靭な

都市空間づくり」の回答が最も多かった。 

 

 

  
（％） 

（％） 

n=63 

n=63 
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

脱炭素社会に向けた 環境負荷を低減するまちづくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

無回答

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

脱炭素社会に向けた 環境負荷を低減するまちづくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

無回答

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

震災・水害に強い強靭な都市空間づくり

激甚化する気象災害に対応した減災まちづくり

都市機能が充実し、誰もが都市ｻｰﾋﾞｽにｱｸｾｽしやすいｺﾝﾊﾟｸﾄなまちづくり

高い生活利便性を享受でき、多様なライフスタイルが実現可能なまちづくり

区内外から人々が集まり、新たなにぎわいが生まれるまちづくり

脱炭素社会に向けた 環境負荷を低減するまちづくり

資源循環など環境保全を進める循環型社会づくり

憩う人や訪れる人が快適に過ごせる歩きたくなるまちづくり

スポーツ・文化芸術に親しみ、心身ともに健康に暮らせるまちづくり

国際化等の社会変化に応じて豊かな交流・活動を支えるまちづくり

都市の先端技術を活用したｽﾏｰﾄｼﾃｨの考え方に基づくまちづくり

地域にかかわる人々が率先してｺﾐｭﾆﾃｨ活動に取り組む、共助のまちづくり

多様な協働とｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝの創出による新たな価値が創造されるまちづくり

歴史・伝統と新たな都市の魅力が共存する美しいまち並みづくり

自然と調和した快適な生活環境づくり

水辺と緑を身近に感じる、快適で活力を生み出す環境づくり

人々が一体となり自分らしく輝くことのできる豊かな地域社会づくり

無回答

（％） 

（％） 

（％） 

n=63 

n=63 

n=63 
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参考資料 

 

（２） ワークショップ 

① 委員の構成 

・原則として各駅周辺を構成する１３町を軸とし、公募を中心に選出された各駅１０名（うち、

各駅１名は芝浦工業大学の学生） 

 

② 実施概要 

第

１

回 

日 時 令和４年７月２３日（土） 場 所 豊洲ＩＨＩビル 

出席者 
ワークショップ委員５０人（対面２２人 オンライン１５人 書面１３人） 

芝浦工業大学 志村教授 桑田教授 佐藤教授 

テーマ 
『まちづくりに期待することや想い』 

『各駅周辺のまちの魅力や課題』 

第

２

回 

日 時 令和４年８月２７日（土） 場 所 東川小学校 

出席者 
ワークショップ委員５０人（対面３４人 オンライン１１人 書面５人） 

芝浦工業大学 志村教授 桑田教授 佐藤教授 

テーマ 
『地下鉄延伸後のまちづくりにおいて重要なテーマ』 

『各駅周辺で目指す姿』 

第

３

回 

日 時 令和４年９月１０日（土） 場 所 ホテルイースト２１東京 

出席者 
ワークショップ委員５０人（対面３９人 オンライン６人 書面５人） 

芝浦工業大学 志村教授 桑田教授 佐藤教授 

テーマ 
『各駅周辺で目指す姿実現に向けた取り組み』 

『各駅周辺の目指す姿から考える沿線全体で目指す姿』 

 

 

 

 

 

 

 

①  ワークショップの成果 
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１）第１回ワークショップにおける主な意見 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

豊洲駅周辺 
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参考資料 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（仮称）枝川駅周辺 

（※ワークショップ開催時点では新駅①） 
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東陽町駅周辺 
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参考資料 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（仮称）千石駅周辺 

（※ワークショップ開催時点では新駅②） 
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住吉駅周辺 
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参考資料 

 

２）第２回ワークショップにおける主な意見 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

豊洲駅周辺 
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（仮称）枝川駅周辺 

 
（※ワークショップ開催時点では新駅①） 

（仮称）枝川駅周辺 
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参考資料 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

東陽町駅周辺 

 

東陽町駅周辺 
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（仮称）千石駅周辺 

 
（※ワークショップ開催時点では新駅②） 

（仮称）千石駅周辺 
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参考資料 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

住吉駅周辺 

 

住吉駅周辺 


